■泉州晚报

### 党建引领强根基 聚力赋能促发展

全市互联网行业党建 工作现场推进会召开

本报讯 (融媒体记者范金林)7月9日, 全市互联网行业党建工作现场推进会召开。 市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜 出席会议并讲话。

市领导指出,近年来,我市各级网信部门 按照中央网信办、省委网信办及市委、市政府 部署要求,充分发挥民营企业集聚优势,积极 探索"互联网+党建"创新发展模式,成效日益 凸显。各互联网企业、社会组织要提高政治站 位,自觉把习近平新时代中国特色社会主义思 想和习近平总书记重要讲话重要指示批示精 神作为党企共学的第一议题,坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护",确保企业发展始 终沿着正确方向。要突出工作重点,发挥地域 特色,持续攻坚"两个覆盖"工作,进一步打破 党建工作和经营业务的"壁垒",推动组织体系 覆盖工作做得更细更深入,推进互联网行业党 建工作提质增效。要严格工作纪律,健全完善 市、县(市、区)、街道三级联动互联网行业党建 管理责任体系,加强党建工作信息管理,提高 企业和社会组织党建宣传工作水平,推动互联 网行业党建工作高质量发展。

会上,部分重点互联网企业和社会组织 党组织作交流发言。会前,与会人员还前往 福建中通快递服务有限公司、鸿官通信工程 有限公司调研党建情况。

## 发挥人大监督作用 助推水环境向优向好

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 叶虹羽) 昨日,丰泽区人大常委会组织部分市、区人 大代表,开展水环境治理专题视察调研,以 人大监督力量助推水环境治理,促进水体质 量持续向优向好。

调研组先后走进赤山排洪渠、东梅排洪 渠和路田排洪渠污水管道改造工程现场等 地。夏日阳光洒下,水面波光粼粼,一幅河 畅、水清、岸绿、景美的画卷展现眼前。近年 来,丰泽区人大常委会采取视察调研、执法 检查、专题询问等监督手段,充分发挥职能 优势,调动人大代表积极行动,汇成强大合 力,厚植美丽泉州生态底色。

在水环境治理工作中,丰泽区成立指挥 部并抽调33名骨干力量组建专班,全面推 行"一周一调度、一月一专题"会议议事机 制,及时协调解决污水治理中的堵点问题。 截至目前,先后召开调度会、专题会35场, 实地调研检查87次,调度事项288个,解决 问题 155 个,其余 133 个正按序时进度推 进。同时,建立"一河(口)一领导、一项目一 领导"挂钩制度,辖区内52条水体、4336个 排口、7座水库、4个滞洪区和市、区两级项 目均由相关领导挂钩联系,进一步形成水环 境治理长效监督管护机制。今年上半年,第 一批9个大会战项目全部开工建设,完成投 资 1.51 亿元,新建污水管网 16.84 公里;中 督通报8个问题点位高效完成阶段性整改 工作,督导推进排水许可证出证1609本,销 号完成率98.91%。

水环境治理没有完成时,接下来,丰泽 区将对5条已整治水体周边合流片区,进一 步延伸源头分流改造,巩固治理成效,守护 "水清岸绿",打造生态宜居家园。

强化基层组织建设

## 全市新成立14家 乡镇红十字会

本报讯 (融媒体记者高慧子 通讯员王 文光)近日,全省红十字基层组织建设工作 经验交流会在我市召开,泉州市红十字会在 会上作典型经验发言。

今年以来,全市新成立乡镇(街道)红十 字会14家、企业红十字会6家、医院红十字 会1家、村(社区)红十字会2家,志愿服务 队27支。

据悉,泉州红十字会深入开展"基层组 织建设年"活动,推动各项工作争优、争先、 争效。积极争取党政支持,解决制约红十字 会事业发展的重大问题,着力实施"职能全 覆盖"工程、"健全网络"工程、"阵地建设" 工程、"项目化运作"工程、"品牌引领"工 程。推进乡镇红十字会规范化建设,积极宣 传推广晋江市永和镇和南安市梅山镇红十 字会的典型经验,在全市推广惠安县乡镇红 十字会建设试点工作经验,并以"六有"(有 组织机构、有办公活动场所、有规章制度、有 活动经费、有常态化项目、有志愿服务队伍) 为目标开展规范化建设。

#### 泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205



《2024年数字泉州工作要点》发布

# 更多政务服务"掌上办""网上办"

记者从市数字办

了解到,近日,《2024年 数字泉州工作要点》正 式发布,包括11个方面 重点任务、34项具体任 务,为数字泉州建设描 绘清晰蓝图。

□融媒体记者 殷斯麒

#### 加快升级网络基础设施

深入实施新型基础设施三年行动,持续巩 固"千兆城市"创建成果。持续扩大千兆光网、 5G 网络、物联网全市域覆盖,重点聚焦工业园 区、政务服务、文旅、医疗、学校、体育场所等重 点区域开展深度覆盖行动,新建5G基站文旅 重点场景100个、工业园区200个,其他重点场 景4700个,5G用户普及率达到60%,5G网络 接入流量占比达到55%。推动"双千兆"建设和 应用创新发展,促进"双千兆"与千行百业融合 创新,"双千兆"应用创新不少于100个。

#### 加强数据资源体系建设

持续加大数据汇聚力度,把 好数据准确性、完整性、更新及 时性等质量关,力争汇聚数据超 过200亿条。开展公共数据治理 专项行动,加快数据清洗、脱敏 脱密和标准化处理,有效提升数 据质量,持续完善人口、法人、电 子证照等基础库,治理形成一批 有效服务经济社会发展的主 (专)题数据库。

#### 加速打造智慧城市

在加速数字化赋能营商环境方 面,进一步建设优化"泉服务"APP, 打造面向市民、企业的统一开放的城 市级综合服务平台,推动更多政务服 务实现"掌上办""网上办",建设"一 件事一次办"服务专区。开展"无证明 城市"建设试点。完善提升城市安全 信息系统,加快市应急管理信息化项 目、城市运行管理平台和社会治理智 慧平台建设。



计划开办300余个班(次)暑托班

## 工会暖心照护近万名职工子女



本报讯 (融媒体记者陈淑华 通讯员 黄丹萍 谢秋菊 实习生章泽锴)"大雁为 什么要向南飞?""做什么事要从头 来?"……7月8日,在丰泽区东海街道北 星社区"党建+"邻里中心的暑托班上,-群"小脑袋"围聚在职工书屋的一角竞猜

据悉,这个职工子女暑托班由市总工 会主办,5个班吸引了270名孩子共同开 启精彩之夏。小小的职工书屋,大大的成 长天地,浸润着孩子们的心田,让孩子徜 徉在书的海洋,享受阅读的乐趣。

同日,石狮市乐业XIN驿站的新业态 职工子女暑托班也迎来了105名新业态 职工子女。开班"第一课",工会精心设计 了"破冰小游戏",组织孩子们参与套圈、 夹弹珠、运乒乓球等活动,让大家在玩耍 中相互交流,认识新朋友,锻炼自己动手 能力的同时锻炼社交能力。"工会娘家人 十分用心,我们职工也特别放心!""暑托 班课程丰富,孩子十分期待……"现场不 少送娃上课的家长纷纷点赞。

此外,晋江市、泉州台商投资区总工会 等也为新就业形态劳动者子女开设爱"新" 暑托专班,设有音乐、舞蹈、阅读、健康教育 等基础课程,融入劳模精神、劳动精神、工 匠精神教育和研学实践活动,让职工子女 度过一个有"知"有味的快乐暑假。

这个暑假,全市工会筹措资金近695 万元,计划开办暑托班300余个班(次), 目前各地已开办251个班(次),为近万名 职工子女提供暖心照护服务。暑托班对象 主要为新业态职工、环卫工以及苦脏累 险、重点项目的一线职工子女。我市各级 工会创新服务模式,以"安全有保障、学业 有辅导、生活有陪伴"的温馨服务,为孩子 们"托"起一个多彩假期。

## 淬炼少年志 共铸强军魂

我市第三十九期"少年军校"开营

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)昨日, 由团市委、市委宣传部、市委文明办、市教 育局、市退役军人事务局、市关工委、市少 工委主办的泉州市第三十九期"少年军 校"开营仪式,在泉州聚龙外国语学校举 办,学员们将在这沉浸式体验7天的军旅

开营仪式在庄严的国歌声中拉开 序幕。学员个个身着迷彩服,展现满满 精气神。本期"少年军校"将以构建党 团队育人链条相衔接、相贯通的实践 要求为指引,结合红领巾爱祖国主题

实践活动,举办"烽火知途"研学活动、 "红色经典"传诵活动,深入开展红色 教育。同时还将开展"润童心 护成长" 职业体验活动、军训活动和文体联欢 活动,带领队员们走进国防,探索航 空,圆梦飞行,帮助学员树立坚定的理 想信念,锻炼坚强的意志品格,养成坚 韧的纪律作风。

"少年军校"学生代表表示,军校生活 能够帮助增强体质、磨炼意志、成熟心智, 他们将好好把握7天的军旅生活,以军人 为榜样,沿着先锋的足迹严格要求自己, 培养吃苦耐劳、团结协作精神。

据了解,泉州市少年军校自1986年 开始创办,至今已经成为我市少年儿童爱 国主义教育、国防军事教育和未成年人思 想道德建设的重要阵地。截至目前,已经 常态化开展三十九期,累计超过6000名 少先队员参加活动。